I. megoldas. Jeloljiik a haromszog oldalait és csucsait a szokéasos modon a, b, ¢; A, B, C-vel agy, hogy ¢ > b>a
teljesiiljon. A C csucsbél induldé magasség, szogfelezs és sulyvonal legyen m, f és s, ezek talppontjai pedig T, L és F
(lasd az dbrdt).

Nyilvanvalo, hogy f > m. A szogfelez6tétel szerint

b AL
a = E, azaz b >a miatt AL > BL.
Ugyanakkor a b > a  egyenlGtlensegb6l — kovetkezik, hogy ABC< > BAC<«, vagyis

ABC< > % = 45°, tehat BCT< = % = 45°. Ezek alapjan L-nek T és F kozott kell elhelyezkednie. Mivel

FLC«a«=LTCa+TCL< =90° + TCL«, ezért az FLC — esetleg elfajul6 — haromszogben F'C a legnagyobb oldal,
azaz, s > f. Viszont Thalész tétele miatt s = g, tehat

frm<s+s=c
Egyenlgség pontosan akkor all fenn, ha s = f = m, azaz ha a haromszog egyenls szaru (és természetesen derékszog).
Hesz Gdbor (Budapest, Fazekas M. Gyak. Gimn., IL.o.t.) és  Savanya Mdrta (Bonyhad, Pet6fi S. Ev. Gimn.,
IT.o.t.) dolgozatai alapjan
II. megoldas. Hasznaljuk az I. megoldas jeloléseit. Az ABC haromszog teriiletét kétféleképpen felirva kapjuk,
a-b

hogy T = %, amibdl

(1) m = T

Az ABC haromszog teriiletét felirhatjuk gy is, mint az ALC és a BLC haromszogek teriileteinek Gsszegét:
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Az a és b pozitiv szamok harmonikus, mértani, szamtani és négyzetes kézepei kozti ismert egyenlGtlenségek szerint

2 2
a+b ™~ -2 2

Ezeket az egyenl6tlenségeket és a Pitagorasz tételébdl kovetkezs ¢ = v/ a? + b? Osszefiiggeést (1)-be és (2)-be beirva
kapjuk, hogy
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(3) és (4) megfelels oldalait Gsszeadva:
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ami éppen a bizonyitandé allitas.
Egyenl6ség pontosan akkor all fenn, ha a = b.




